



习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信强调 坚守初心使命发挥自身优势 为建设教育强国科技强国作出新的贡献

新华社北京6月12日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信,向他致以诚挚问候并提出殷切希望。

习近平在回信中说,你回国任教二十年来,将爱国之情化为报国之行,在清华大学潜心耕耘,默默奉献,教书育人、科研创新都取得了丰硕成果,向你表示诚挚问候。

习近平强调,希望你坚守初心使命,发挥自身优势,带领团队继续探索创新人才自主培养模式,推动学科交叉与前沿创新,打造高水平的人才培养和科技创新基地,为实现高水平科技自立自强、建设教育强国科技强国作出新的贡献。

姚期智曾长期在美国高校任教,2004年全职回国任教于清华大学,现为清华大学人工智能学院院长、交叉信息研究院院长。近日,姚期智给习近平总书记写信,汇报回国任教20年来培养人才、科研创新等情况,表达科技报国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量的决心。

习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞

新华社北京6月12日电 6月12日,国家主席习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞。

习近平指出,联合国贸易和发展会议成立60年来,秉持共同繁荣的宗旨,积极促进南南合作,倡导南北对话,推动构建国际经济新秩序,为全球贸易和发展作出了重要贡献。当前,世界百年变局加速演进,和平和发展面临新的挑战。我们要以历史和人民负责的态度,把准正确方向,携手构建人类命运共同体。

——要营造和平发展的国际环境。各国特别是大国要践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化,恪守联合国宪章宗旨和原则,支持联合国贸易和发展会议等多边机构更好发挥作用。

——要顺应开放发展的时代潮流。倡导普惠包容的经济全球化,推进贸易和投资自由便利化,解决好发展失衡等问题,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。

——要把握创新发展的历史机遇。打造开放、包容、非歧视的数字经济发展环境,坚持以人为本、智能向善,在联合国框架内加强人工智能规则治理,积极推进绿色转型,让大发展中国家更好融入数字化、智能化、绿色化潮流。

习近平强调,今年是中华人民共和国成立75周年,中国正以高质量发展全面推进中国式现代化,必将为世界发展带来新的更大机遇。中国始终是“全球南方”的一员,永远属于发展中国家。中国将积极扩大从其他发展中国家进口,加强贸易、投资、发展合作,助力落实联合国2030年可持续发展议程。中方愿同各方一道,以人类前途为怀、以人民福祉为念,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的美好未来。

新华社北京6月12日电 6月12日,国家主席习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞。

习近平指出,联合国贸易和发展会议成立60年来,秉持共同繁荣的宗旨,积极促进南南合作,倡导南北对话,推动构建国际经济新秩序,为全球贸易和发展作出了重要贡献。当前,世界百年变局加速演进,和平和发展面临新的挑战。我们要以历史和人民负责的态度,把准正确方向,携手构建人类命运共同体。

——要营造和平发展的国际环境。各国特别是大国要践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化,恪守联合国宪章宗旨和原则,支持联合国贸易和发展会议等多边机构更好发挥作用。

——要顺应开放发展的时代潮流。倡导普惠包容的经济全球化,推进贸易和投资自由便利化,解决好发展失衡等问题,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。

——要把握创新发展的历史机遇。打造开放、包容、非歧视的数字经济发展环境,坚持以人为本、智能向善,在联合国框架内加强人工智能规则治理,积极推进绿色转型,让大发展中国家更好融入数字化、智能化、绿色化潮流。

习近平强调,今年是中华人民共和国成立75周年,中国正以高质量发展全面推进中国式现代化,必将为世界发展带来新的更大机遇。中国始终是“全球南方”的一员,永远属于发展中国家。中国将积极扩大从其他发展中国家进口,加强贸易、投资、发展合作,助力落实联合国2030年可持续发展议程。中方愿同各方一道,以人类前途为怀、以人民福祉为念,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的美好未来。

全市小麦已收494.7万亩

至12日17时进度达81%

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王瑗)据农情调度,截至6月12日17时,全市小麦应收面积610.72万亩,已收494.7万亩,进度81%。高温天气对农田墒情演变有一定影响,部分地区土壤墒情不利于夏播开展及作物出苗生长,市农业农村局专家建议积极造墒播种或播后浇灌“蒙头水”,已出苗地块及时查苗,适时浇水降温保苗,确保夏种顺利进行。

6月9日以来,今夏最强高温来袭,市气象台持续发布高温红色、橙色预警。此次高温天气持续时间较长,温度高,对农业生产、人体健康、户外作业、城乡用电等都有不利影响。

在持续的酷热天气下,“高温病”风险也在增加,如果出现体温持续升高,呼吸急促,心率加快等症状,可能是热射病的表现,严重者甚至危及生命。一旦出现相关症状,需及时就医。

当前,高温过程仍在持续。预计6月14日下午至夜间,受冷涡影响,我市将迎来一次明显降雨过程,15日开始,又将迎来35℃-37℃高温。

我市发布提醒告诫函

规范粮食购销领域市场经营行为

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘伟)为规范我市粮食购销领域市场经营行为,6月11日,我市市场监管部门对全市粮食购销领域相关经营单位发布提醒告诫函。

告诫函指出,要严格遵守法律法规,遵循公平、合法、诚实信用原则,依法诚信经营,提供价格合理、质量合格的商品和服务。要在显著位置公示,告知粮食收购价格,依法依规明码标价,对不明码标价、不按质论价、价格欺诈、囤积居奇、哄抬物价等扰乱市场秩序的行为,将依法依规严肃处理。要完善计量器具管理制度和强制检定工作台账,所用计量器具及时报检,确保准确有效。对使用不合格计量器具,破坏计量器具准确度,计量器具未检和到期不检等违法行为,将依法依规严肃处理。

告诫函还指出,不得滥用市场支配地位操纵价格,不得利用不正当竞争手段扰乱粮食市场秩序。全市粮食购销领域相关经营单位要加强自律,开展自查自纠,自觉维护市场秩序。对拒不改正违法行为的,市场监管部门将从重从快处罚,依法公示处罚信息。社会各界和广大群众如发现粮食购销领域违法违规行为,可拨打12315或12345进行投诉举报。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
牢记嘱托 走在前 挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章

我市全力做好防汛抗旱工作

预测今年汛期降水量及平均气温将均超常年

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 于哲)6月12日,市政府新闻办在东方大酒店组织召开新闻发布会,介绍我市防汛抗旱工作情况。

据了解,今年来我市平均降水量偏少,全市30座大中型水库总蓄水量6.5亿立方米,较去年同期10亿立方米,偏少35%。白浪河水源地持续减少,目前蓄水量1112万立方米。为有效保障城市供水,有关部门已调度高崖水库向昌乐县南寨水库调水234万立方米,向白浪水库、昌乐县马宋水库调水800万立方米;6月4日又启动了牟山水库向白浪河水源地调水,截至6月11日已调水221万立方米。

迅速优化调整防汛抗旱指挥体系。5月27日全省防汛抗旱工作会议召开后,我市迅速召开全市防汛抗旱工作会议,就重点工作进行系统部署。目前,市级防汛抗旱指挥体系已全部调整到位。

全面压实防汛责任。市防指制定《2024年防汛抗旱工作要点》,强化市、县、镇、村四级5016名河湖长巡河履责,加强水利、应急、城管、气象、水文等部门协同配合,细化落实各环节责任。

加快推进防汛工程建设。目前35个重点水利项目已完成总投资的47%,其中汶河(潍坊安丘段)治理工程、小水库除险加固等12个防汛减灾项目全部完成主体工程。

强化风险隐患排查整治。统筹推进汛前单位自查、行业检查和防指综合抽查3个层次的隐患排查,发现隐患730处,全部完成整改。

提升监测预警能力。积极开展防汛演练,修订完善全市30座大中型水库防汛抢险应急预案,8条骨干河道防洪供水方案及



滨海区开展防汛应急演练,筑牢汛期安全防线。潍坊日报社全媒体记者 于菲 摄

795个县、镇、村山洪灾害防御预案,检修调试700多处测报站点,在70个重点村安装了声光电一体化预警设备,市、县水利部门联合进行“预警叫应”,确保一线责任人“被叫醒、有回应、快行动”,有序应对极端暴雨洪水。

加强防汛队伍和物资保障。建成31支市级救援队伍,健全政府实物储备,企业(商业)储备,产能储备和物资调用机制,有效提升了防大汛、抢大险、救大灾能力。

统筹旱涝同防同治。在全面做好防汛工作的同时,密切关注天气变化和蓄水情况,强化旱情监测预警,科学调配现有水资源,切实保障全市供水安全,同时严防旱涝并发、旱涝急转。

又讯(潍坊日报社全媒体记者 于哲)6月12日,市政府新闻办在东方大酒店组织召开新闻发布会,介绍我市2024年汛期气候趋势预测情况。今年,我市汛期降水量及平均气温预测均超常年。

据了解,今年以来,我市气温整体较常年偏高,1月1日至6月11日全市平均气温10.4℃,较常年偏高1.3℃。与常年同期相比,6月份以来偏高2.3℃,降水较常年偏少,1月1日至6月11日,全市平均降水量106.6毫米,较常年同期偏少25.5毫米,偏少19.3%;较去年同期偏多126毫米,偏多13.4%。

(下转2版)

临朐及时开仓收粮



连日来,临朐县组织全县粮食收储企业及时开仓收粮,最大限度满足农民售粮需求。记者从临朐县粮食事务服务中心获悉,今年该县小麦收购价格在不低于国家最低收购价2.36元/公斤的基础上根据市场调节,开秤价一等小麦2.44元/公斤,二等小麦2.43元/公斤。潍坊日报社全媒体记者 贺德良 通讯员 郭中柱 刘伟 摄

担当作为好书记(好干部)
干事创业好班子(好团队)

创新治理模式 造福一方百姓

——记奎文区大虞街道孙家社区党委书记、居委会主任张光辉

编者按 为表彰先进、激励担当,进一步激发全市各级党员干部担当作为、干事创业的热情,营造比学赶超、建设更好潍坊的浓厚氛围,本报自今日起开设“担当作为好书记(好干部) 干事创业好班子(好团队)”栏目,对我市获省委组织部表彰的“担当作为好书记(好干部)”“干事创业好班子(好团队)”部分典型代表进行重点报道。敬请关注。



张光辉(右)在工作中。(资料图片)

潍坊日报社全媒体记者 马林峰
通讯员 孙宝庆

在奎文区大虞街道孙家社区一提起“张书记”,居民们都会竖起大拇指。孙家社区党委书记张光辉带领干部群众积极探索实践,用三十多年的时间,将孙家社区建设成生态宜居的美好家园,把孙家社区打造成了集全国社会工作示范社区、全国社区服务先进单位、全国暖心工程先进服务站等多个“国家级”荣誉于一身的先进社区,他本人也多次获得全国城乡社区治理宣传工作先进个人、中国社区社会工作者之星、山东省优

秀共产党员、山东省劳动模范等荣誉称号。

不忘初心 他是基层党建“主心骨”

作为社区党委书记,他牢记主责主业,把基层党建紧紧抓在手上。按照“党建统领、

多方参与、共建共享”的思路,以建设服务型党组织为核心,建立区域党建和共驻共建“两个机制”,培养社区骨干、专业社工、志愿服务“三支队伍”,实现联动共治、协商自治、文化德治、智慧巧治“四个治理”,打造“阳光一家亲”社区服务品牌,形成了独具特色的

社区“1234”阳光党建工作模式,促进了社区治理机制转变和能力提升。大力开展“织网·扎根”行动,建立了6个小区(网格)党群服务站和16个小区(网格)党支部,3个“两新”组织党支部,45个楼栋党小组,58名党员中心户,选配12名兼职网格员,与小区(网格)党支部、楼组长、居民代表、公益性岗位人员等组成网格微治理团队,构建了横到边、纵到底的社区治理与服务体系。

心系群众 他是富民强村“领头羊”

为了推动旧村改造步伐,他主持成立潍坊市太阳置业有限公司,建设了总建筑面积53万平方米的锦绣苑、东方太阳城,综合运用“地区发展模式”和“社区策划模式”等社会工作理念,提出了居住环境与公共服务双提升的社区建设目标,得到了村民的普遍认可,顺利完成了城中村改造、集体资产管理体制改革、村改居“三项改革”,实现了“平房变楼房、村民变股东、农民变市民、村庄变社区”。在新社区建设中,他注重引入低碳节能技术和智慧服务技术,建成了环境优美、生态宜居、智慧低碳的现代化宜居社区。

(下转2版)

坊子区:广辟晒粮场所助夏收

▶▶ 详见2版

深化警示教育 筑牢纪律防线

奎文区扎实推动党纪学习教育见行见效

党纪学习教育

受教育。

为切实推动党纪学习教育见行见效,奎文区在保持警示教育基地原有篇章框架不变的情况下,突出把纪律挺在前面,深挖警示教育资源,对山东会计博物馆展陈内容进行优化完善更新,选取近年来查处的党员干部、财务人员身边典型案例,以沉浸式体验充分发挥“身边事”教育“身边人”的警示作用,引导广大党员干部当好自己人生的“会计”,算好政治、经济、家庭等人生大账,时刻镜鉴自照、反躬自省,真正将党纪国法内化于心、外化于行。

自党纪学习教育开展以来,奎文区梳理整合全市廉政教育示范基地名单,依托“家门口”警示教育阵地,启动党员干部全覆盖进馆轮训活动。(下转2版)